

ЗА ПОБЕДУ

Орган Ружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета Депутатов Трудящихся

25 (33) Среда, 18 июля 1945 г. Цена 15 к.

„Белорусский народ в дальнейшем будет неустанно укреплять могущество любимой Красной Армии, которая является надежным оплотом свободы и независимости нашей Родины, защиты мира и всеобщей безопасности“.

(Из письма трудящихся Белорусской ССР товарищу Сталину)

Достоинно встретить воинов--победителей

Великая Отечественная война завершилась полным поражением фашистской Германии. Воины героической Красной Армии, руководимые Генералиссимусом Советского Союза товарищем Сталиным, прославили мощь советского оружия, умножили славу нашей Родины. Теперь наступил период мирного развития.

23 июня 1945 года Верховный Совет СССР на своей сессии принял Закон „О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии“. Каждый пункт принятого закона свидетельствует об отцовских заботах большевистской партии и правительства о своих воинах, отстаивавших честь и независимость нашей Родины.

Государство приняло на свой счет все расходы связанные с перевозкой демобилизованных к месту жительства, а также и обеспечение питанием в пути следования. Демобилизованные обеспечиваются полным комплектом обмундирования, обуви и большим единовременным денежным вознаграждением. Законом предусмотрено, что советские организации, руководители предприятий и учреждений обязаны представлять возвратившимся к месту жительства воинам работу не позже месячного срока с момента их прибытия с учетом приобретенных ими специальностей в Красной Армии.

Скоро и в наш район будут прибывать с фронтов Отечественной войны наши земляки. Сельские советы должны оказать всемерную помощь прибывающим демобилизованным из армии в деревню крестья-

нам в устройстве их на работу и обзаведении хозяйством.

Многие деревни нашего района сильно пострадали от немецкой оккупации. Прибывшие из Красной Армии воины, нуждающиеся в постройке домов и ремонте жилых зданий, согласно закона, получают бесплатно строительный лес. Сельские советы и все крестьяне должны помочь им в вывозке леса и строительстве. Сельские советы должны также позаботиться и о подвозке демобилизованных со станции домой.

Недавно М. И. Калинин писал: „Принятый XII сессией Верховного Совета СССР Закон „О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии“ не только непосредственно обеспечивает демобилизованных теми или иными благами, но и дает политическую линию, указывает местным органам власти и правлениям колхозов на их обязанность всеми силами и средствами помочь демобилизованным, как можно скорее, устроиться дома и включиться в мирное строительство“.

Партийные, советские организации и вся общественность района должны максимально использовать оставшееся время для настоящей большевистской подготовки к встрече воинов—победителей, с тем чтобы она была достойной их героических подвигов.

В райкоме партии

Рабочие и служащие паровозного депо и паровозного отделения Брестского узла на собрании, посвященном подготовке к годовщине освобождения Красной Армией города Бреста от немецко-фашистских захватчиков, вынесли предложение о постройке в городе Бресте исторической „Арки Победы“ на средства трудящихся.

Инициативу железнодорожников единодушно поддержали трудящиеся города Бреста и Брестской области.

Райком партии вынес решение поддержать инициативу железнодорожников, и обязал всех руководителей организаций, учреждений и предприятий Ружанского района обсудить на собраниях предложение железнодорожников о постройке в г. Бресте „Арки Победы“ и организовать сбор средств среди рабочих, служащих и крестьян нашего района.

Организуем сбор металлолома

На местах происходивших боев, по дорогам, в населенных пунктах валяются груды обломков вражеской техники. Это самый дешевый вид сырья, который может использовать наша промышленность. Особенно большую ценность представляет цветные металлы: снарядные и патронные гильзы, обломки танковых моторов и самолетов и другие.

Долг каждого крестьянина — собрать этот металлолом и сдать на заготовительные пункты сельпо.

СЕНОУБОРКУ ОКОНЧИТЬ ДО УБОРКИ УРОЖАЯ! ЛИКВИДИРОВАТЬ РАЗРЫВ МЕЖДУ УБОРКОЙ И СДАЧЕЙ СЕНА ГОСУДАРСТВУ!

Начали сдачу сена государству

В Словатичском сельсовете все шире разворачиваются работы по сеноуборке. К 15 июля уже скошено и убрано 310 гектаров.

Наряду с уборкой своего сенокоса, крестьяне оказывают помощь красноармейским семьям. Крестьянин деревни Пенюга Чергейко Василий уже убрал свой сенокос и помогает в уборке красноармейской семье Бусько Елене.

Петрашкевич Анатолий — учитель Словатичской школы все свое свободное время проводит на сенокосе, помогая же-

нам красноармейцев в уборке. Он помог в работе Шевчук Ольге, Карозе Марии, Савчук Елене, Шевчук Татьяне и другим.

Уполномоченный деревни Хомичи Фесько Алексей первым в сельсовете сдал сено государству. В ближайшие дни крестьяне Словатичского сельсовета приступят к массовой сеносдаче, чтобы ликвидировать недопустимый разрыв между сеноуборкой и поставкой сена государству.

М. Чеберяк.

сеноуборка в полном разгаре

По всем деревням Зеленовического сельсовета сеноуборка в полном разгаре. Крестьяне работают на сенокосах с большим напряжением, чтобы к началу уборки урожая полностью закончить работы на лугах.

Крестьянин деревни Зеленовичи Томчик Герасим уже полностью окончил сеноуборку и четыре дня работал в помощь красноармейским семьям,

Симонович Зине, Вишневецкой Надежде и другим.

Полностью также окончили сеноуборку крестьянки деревни Зеленовичи Меделян Анастасия и Ксенжук Анна. Они этой сенокос скосяли сами.

Девушки Остапчик Ольга из деревни Зиновичи, Козляк Мария из деревни Шейпичи научились косить и уже хорошо работают на сенокосе.

Е. Аберган.

— КОНЧИЛИ КОСЬБУ

Крестьяне Полонского сельсовета кончили косьбу сенокосов. На 19 июля убрано 88 процентов всей площади. На днях последние оставшиеся гектары будут убраны.

Первыми в сельсовете пол-

ностью кончили сеноуборку крестьяне деревень Заполье и Куляны. Теперь там проходят последние подготовительные работы к уборке урожая: точат и зуют серпы и др. В ближайшие дни начнется уборка хлеба.



ОБ ЕРЕГАТЬ ЗЕЛЕННЫЕ НАСАЖДЕНИЯ

Ранней весной силами школьников Ружанской средней школы была произведена посадка деревьев по Советской улице. Почти все деревья прижились и учащиеся оставались довольными своей работой. Довольным остался и председатель горсовета товарищ Гарус. Горсовет находится также по Советской улице и около него зазеленели молодые деревья.

Прошло немного времени и картина резко изменилась. В стройных рядах посадки недосчиталось десятков деревьев. На их месте лежат только обломки изгороди. И как назло, большинство уничтоженных деревьев оказалось около горсовета... Уныло смотрит на эти обломки товарищ Гарус, но все же почему то продолжает выдерживать строгий нейтралитет в отношении небрежных подводчиков, которые ломают насаждения.

Ответственный редактор
В. ТАРАСЕВИЧ.

Каска Иван Иванович, проживающий в деревне Молочки, Ружанского района, возбуждает дело о разводе со своей женой Каска Натальей Васильевной, проживающей в дер. Молочки, Ружанского района. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде Ружанского района. Нарсуд Ружанского района.